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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 2021-2022 
 

Το Κέντρο Διημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας (ΚΔΗΦ) ΑΜΕΑ «ΕΜΠΝΕΥΣΗ» Αστική Μη 
Κερδοσκοπική Εταιρεία που αποτελεί την πλήρη και σε καθ’ όλα συνέχιση λειτουργίας του 
ΚΔΗΦ ΑΜΕΑ «ΠΝΟΗ», λειτουργώντας ως «ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΗΜΕΡΕΥΣΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ AMEA "ΕΜΠΝΕΥΣΗ"», παρείχε καθ’ όλη την διάρκεια των ετών 2021-2022, 
υπηρεσίες σε δεκάδες ΑμεΑ.  

Το Κέντρο έχει άδεια λειτουργίας για δύο οκτάωρες δομές, 06:00 έως 14:οο και 14:οο έως 
22:00, από Δευτέρα έως Παρασκευή, χωρίς να διακόπτει την παροχή υπηρεσιών κατά τη 
διάρκεια των εορτών (Χριστουγέννων και Πάσχα), ούτε και των καλοκαιρινών μηνών. 

 

ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Το Κέντρο ΕΜΠΝΕΥΣΗ λειτουργεί σε ενοικιαζόμενο ισόγειο κτίριο συνολικού εμβαδού 
500 τ.μ., το οποίο βρίσκεται σε οικόπεδο συνολικού εμβαδού έξι (6) στρεμμάτων, στο 7ο 
χλμ Σερρών – Δράμας του Δήμου Εμμανουήλ Παπά, του Νομού Σερρών. Πρόκειται για 
ισόγειο και τον έμπροσθεν αυτού αύλειο χώρο εμβαδού 725 τ.μ. Η διαμόρφωση του ενοι-
κιαζόμενου κτιρίου, στο οποίο λειτουργεί το Κέντρο ΕΜΠΝΕΥΣΗ έγινε βάσει του κτιριο-
λογικού προγράμματος για Κέντρα Διημέρευσης – Ημερήσιας Φροντίδας για ΑΜΕΑ, όπως 
ορίζεται στο ΦΕΚ 789/06.10.1993. Το Κέντρο αποτελεί αυτοτελή και ανεξάρτητη Μονάδα, 
στην οποία παρέχονται Υπηρεσίες Υγείας και Νοσηλείας σε εξωτερικούς ασθενείς, οι οποί-
οι πάσχουν από παθήσεις του μυϊκού, νευρικού, κυκλοφοριακού, ερειστικού, αναπνευστι-
κού συστήματος, καθώς επίσης και από νοητική στέρηση, χρησιμοποιώντας τα σύγχρονα 
μέσα και τις μεθόδους της ιατρικής αποκατάστασης, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στο 
άρθρο 1 του Προεδρικού Διατάγματος 395/1993 (ΦΕΚ 166 τεύχος Α / 28.09.1993). Επίσης, 
στο πλαίσιο λειτουργίας του Κέντρου περιλαμβάνονται και δράσεις διασύνδεσης και συ-
νεργασίας με φορείς παροχής κοινωνικών υπηρεσιών και κοινωνικής επανένταξης σε το-
πικό επίπεδο, και με την τοπική κοινότητα ευρύτερα, για την ενίσχυση της κοινωνικής συ-
νοχής. 
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ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ - ΣΤΕΛΕΧΗ 

Σύμφωνα με την Π 4α οικ.4633 (ΦΕΚ 789/Β/6-10-93), όπως τροποποιήθηκε με την Υ.Α. 
20745 (ΦΕΚ 1390/Β/9-3-2023), η ΕΜΠΝΕΥΣΗ διαθέτει ως ελάχιστο προσωπικό τους εξής: 

 Έναν υπεύθυνο ιατρό (Επιστημονικό Διευθυντή), με αρμοδιότητα την όλη επίβλεψη της 
λειτουργίας του Κέντρου, ανάλογης (κατά περίπτωση) ειδικότητας.  
 Έναν κοινωνικό λειτουργό, ανά 35 άτομα.  
 Έναν εργοθεραπευτή, ανά 35 άτομα που δύναται να αντικαθίσταται από βοηθό εργοθε-
ραπευτή (σε περίπτωση τεκμηριωμένης αδυναμίας εύρεσης). 
 Έναν ψυχολόγο, ανά 35 άτομα, ΠΕ. 
 Έναν νοσηλευτή, ανά 35 άτομα που δύναται να αντικαθίσταται από βοηθό νοσηλευτή 
(σε περίπτωση τεκμηριωμένης αδυναμίας εύρεσης). 
 Έναν βοηθητικού προσωπικού, ανά 25 άτομα, ΥΕ. 
 Έναν άρρενα μεταφορέα ασθενών, ανά 50 άτομα, ΥΕ. 
 Ένα άτομο για γραμματειακή υποστήριξη, ΔΕ. 
Το ανωτέρω προσωπικό υπολογίζεται για πλήρη 8ωρη απασχόληση, επί πενθήμερο. 
 

 Έναν λογοθεραπευτή, ανά 35 άτομα που δύναται να αντικαθίσταται από ειδικό παιδα-
γωγό (σε περίπτωση τεκμηριωμένης αδυναμίας εύρεσης). 
 Έναν φυσιοθεραπευτή, ανά 35 άτομα, σε περίπτωση που το κέντρο φιλοξενεί άτομα με 
κινητική αναπηρία. 
 Έναν οδηγό αυτοκινήτου και ένα συνοδηγό, ΔΕ ή ΥΕ. 
Οι ανωτέρω θέσεις μπορούν να καλυφθούν και με μερική απασχόληση.  
 

Σήμερα, το Κέντρο, για να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες σε παροχή υπηρεσιών, απασχο-
λεί μεγαλύτερο αριθμό συνεργατών από τον προβλεπόμενο, κυρίως με έμμισθη ή συμβα-
σιακή σχέση εργασίας. 
 
 

ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

Οι βασικές παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους ωφελούμενους του Κέντρου, σε πενθήμερη 
βάση (εκτός Σαββατοκύριακου), είναι οι εξής:  

α) Παροχή υπηρεσιών Διημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας.  

β) Παροχή εξατομικευμένων θεραπευτικών πράξεων (φυσιοθεραπεία, ψυχοθεραπεία, λο-
γοθεραπεία, εργοθεραπεία, πρόγραμμα κοινωνικοποίησης).  

γ) Παροχή υποστηρικτικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών στις οικογένειες των Α.μεΑ. 
που εξυπηρετούνται από το Κέντρο. 

δ) Παροχή υπηρεσιών ιατρικής παρακολούθησης.  

Το εξατομικευμένο πρόγραμμα παρέμβασης και οι θεραπευτικές πράξεις περιλαμβάνουν: 

• Φυσιοθεραπεία: Το πρόγραμμα εστιάζει στις ανάγκες του κάθε ωφελούμενου. 
Απώτερος στόχος είναι η βελτίωση της κινητικής καθημερινότητας των ωφελουμένων και 
η εξασφάλιση μιας ως επί το πλείστον υγιούς ζωής.  

• Ψυχοθεραπεία - Ψυχοσυναισθηματική στήριξη: Το πρόγραμμα εστιάζει στις 
ανάγκες του κάθε ωφελούμενου και στα αιτήματα αυτών ή των φροντιστών τους. Απώτε-
ρος στόχος είναι η συναισθηματική ανακούφιση, η αναγνώριση και λειτουργική διαχείριση 
των συναισθημάτων, η επίλυση προβλημάτων, η ελαχιστοποίηση φοβικών συμπεριφορών, 
η απόκτηση κοινωνικών δεξιοτήτων και η ενίσχυση της αυτοπεποίθησης.  
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• Λογοθεραπεία: Απώτερος στόχος είναι η βελτίωση και αποκατάσταση της μαση-
τικής, καταποτικής και αναπνευστικής λειτουργίας, η ορθή άρθρωση και εκφορά διατα-
ραγμένων φωνημάτων και την ενίσχυση τεχνικών επικοινωνίας, λεκτικής ή μη.  

• Ειδική Αγωγή: Απώτερος στόχος είναι η ενίσχυση των μαθηματικών, αναγνωστι-
κών ικανοτήτων και των γνωστικών δεξιοτήτων.  

• Εργοθεραπεία: Απώτερος στόχος είναι η ενίσχυση της αδρής και λεπτής κινητικό-
τητας, των δεξιοτήτων αυτοεξυπηρέτησης και η ανάπτυξη λειτουργικών δεξιοτήτων της 
καθημερινότητας. 

• Πρόγραμμα Κοινωνικοποίησης: Απώτερος στόχος είναι η ανάπτυξη κοινωνικών 
δεξιοτήτων, η δημιουργική διαχείριση του ελεύθερου χρόνου, η καταπολέμηση του κοινω-
νικού αποκλεισμού, η σύναψη και διατήρηση φιλιών. Στις δράσεις του Προγράμματος 
Κοινωνικοποίησης εντάσσονται και οι έξοδοι Κοινωνικοποίησης που πραγματοποιούμε με 
τους ωφελούμενους σε εβδομαδιαία βάση. Πιο συγκεκριμένα, με στόχο την αλληλεπίδρα-
ση μεταξύ τους σαν ομάδα αλλά και με άλλους, οργανώνονται επισκέψεις σε ψυχαγωγι-
κούς χώρους, περίπατοι στην εξοχή αλλά και συμμετοχή σε δράσεις του Δήμου. 

• Δημιουργική Απασχόληση - Ψυχαγωγία: Ενισχύεται η δημιουργικότητα και η 
φαντασία των ωφελούμενων, μέσω καλλιτεχνικών δραστηριοτήτων, χειρονακτικών κατα-
σκευών, οπτικο-ακουστικού υλικού και ομαδικών δραστηριοτήτων. 

 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Κατά την διάρκεια υλοποίησης της Πράξης, υλοποιήθηκαν οι εξής ενέργειες:  

- Με την ολοκλήρωση του κάθε τριμήνου, εκπονούνταν Εκθέσεις Αξιολόγησης για 
κάθε ωφελούμενο, από την Διεπιστημονική Ομάδα του Κέντρου και τον Επιστημονικό 
Διευθυντή.  

- Συνεχίστηκε εποικοδομητικά η πρωτοβουλία των Φορέων των Περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας που υλοποιούν πράξεις ΚΔΗΦ, στα πλαίσια του άτυπου Δικτύου ΚΔΗΦ 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Σκοπός του Δικτύου είναι η ανταλλαγή πληρο-
φοριών, η αλληλοενημέρωση, η ανταλλαγή τεχνογνωσίας, ο συντονισμός δράσεων και 
κοινών διεκδικήσεων και φυσικά η διάδοση και διάχυση των αποτελεσμάτων των συγχρη-
ματοδοτούμενων έργων που υλοποιούν οι φορείς του Δικτύου. Στις συναντήσεις του Δι-
κτύου προσκαλούνται τα Κέντρα Κοινότητας, η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. Κε-
ντρική Μακεδονία 2014-2020, καθώς και εκπρόσωποι της ΠΟΣΓΚΑΜΕΑ και της ΕΣΑΜΕΑ.  

- Συνεχίζεται αδιαλείπτως η συνεχής ενημέρωση κάθε ενδιαφερόμενου, με τακτικές 
αναρτήσεις των διαφόρων δράσεων και ενεργειών του φορέα μας στην ειδική σελίδα στο 
Facebook. 

- Την περίοδο του COVID-19 το Κέντρο προσαρμόστηκε αρχής εξαρχής και εφάρμο-
σε όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα της πολιτείας εξασφαλίζοντας απαρέγκλιτα την υγεία 
τόσο των φιλοξενούμενων ωφελούμενων, όσο και του προσωπικού που τους εξυπηρετεί. Η 
λειτουργία της δομής συνεχίστηκε αδιαλείπτως, όπως απαιτούσαν οι κατά καιρούς σαφείς 
εντολές των προϊσταμένων υπηρεσιών, αρχικώς με πλήρη αποχή προσέλευσης ωφελούμε-
νων και προσωπικού (πλην των διοικητικών υπηρεσιών), ακολούθως με την προσωρινή 
αποχή προσέλευσης ωφελούμενων με επικείμενα νοσήματα, και αργότερα με την σταδιακή 
φυσική επάνοδο στη δομή όλων των ωφελούμενων. Κατά τη διάρκεια του υποχρεωτικού 
εγκλεισμού, το Κέντρο παρέμεινε σε πλήρη επαφή με τα ωφελούμενα ΑμεΑ και τις οικογέ-
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νειές τους, πραγματοποιώντας συνεχείς διαδικτυακές θεραπευτικές συνεδρίες, καθώς και 
κατ’ οίκον επισκέψεις και επιλεκτικές εξόδους και περιπάτους, προς εξυπηρέτηση των ω-
φελούμενων. Επίσης, οι συνεργάτες της δομής, αντιλαμβανόμενοι την όποια ηθική τους 
υποχρέωση, παρείχαν συνεχώς πρόσθετες υπηρεσίες συμβουλευτικής και ψυχολογικής 
υποστήριξης στις οικογένειες των ωφελούμενων ΑμεΑ, οι οποίες διάνυαν δύσκολες περιό-
δους συναισθηματικής φόρτισης και σωματικής κόπωσης, λόγω του μακρόχρονου υπο-
χρεωτικού εγκλεισμού.  

- Υπήρξε συμμετοχή, με κάθε τρόπο, στην ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση της 
κοινωνίας και των αρμοδίων, για θέματα που αφορούν σε Α.μεΑ. Οι συνεργάτες του Κέ-
ντρου παρευρέθηκαν σε δράσεις ενημέρωσης αρμόδιων Φορέων, με απώτερο στόχο την 
ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και την συζήτηση προβληματισμών, αλλά και πιθανών τρό-
πων αντιμετώπισης στις καθημερινές δυσκολίες των Ατόμων με Αναπηρία και των οικογε-
νειών και φροντιστών τους.  

Συγκεκριμένα, υπήρξε συμμετοχή του Κέντρου: 

• Στο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο «Βασικές Πρώτες Βοήθειες» του Διεθνούς Πανεπιστη-
μίου Ελλάδος, στο Ξενοδοχείο Acropol, στον Λευκώνα Σερρών. 

• Στην διαδικτυακή εκδήλωση για την παρουσίαση του Κέντρου Κοινότητας με Πα-
ράρτημα Ρομά Δήμου Σερρών «Ο Δήμος στο πλευρό κάθε πολίτη». 

• Στην Ημερίδα « Κινητή μονάδα ενημέρωσης για την ενδυνάμωση των ατόμων με 
αναπηρία, των ατόμων με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους» από την Ε.Σ.Α. μεΑ, 
η οποία πραγματοποιήθηκε στον Εμμανουήλ Παππά και στο Σκούταρι. 

• Στην 16η Ανθοκομική Έκθεση Σερρών, στην 22η Ανθοκομική Έκθεση Μονόβρυσης. 

• Σε Ημερίδα στο Πλαίσιο της Πράξης «Ολοκληρωμένη Υπηρεσία Καταπολέμησης των 
Διακρίσεων και Προώθησης της Κοινωνικής Ένταξης των Ατόμων με Αναπηρία, των Ατόμων 
με Χρόνιες Παθήσεις και των Οικογενειών τους που διαβιούν στην Περιφέρεια της Κεντρικής 
Μακεδονίας» από την ΕΣΑμεΑ, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Ξενοδοχείο Philippos Xe-
nia, στις Σέρρες. 

• Το Κέντρο πραγματοποίησε Επιμορφωτική Ημερίδα, με θέμα «Η Σεξουαλικότητα 
των ΑμεΑ στη Σύγχρονη Κοινωνία», στις 13 Απριλίου 2019. 

 

 Για την πιστοποίηση όλων των ανωτέρω τηρούνται στην έδρα του Κέντρου «ΕΜΠΝΕΥ-
ΣΗ», μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα: 

 Ατομικοί Φάκελοι Ωφελουμένων (σε ηλεκτρονική μορφή) 
 Αρχική εκτίμηση/αξιολόγηση ωφελουμένων 
 Πρόγραμμα υπηρεσιών προς ωφελούμενους 
 Αξιολόγηση της πορείας των ωφελούμενων, ανά τρίμηνο 
 Ψηφιακό υλικό συναντήσεων - συνεργασιών δικτύωσης  
 Ψηφιακό υλικό των δράσεων των ωφελουμένων, όπως π.χ. δράσεις κοινωνικοποίη-
σης, τεχνική εκπαίδευση, ζωγραφική, κλπ.   
 Ατομικό μηνιαίο πρόγραμμα παροχής υπηρεσιών 
 Εβδομαδιαίο πρόγραμμα υπηρεσιών 
 Ατομικό μηνιαίο δελτίο παρακολούθησης 
 Συγκεντρωτικό μηνιαίο δελτίο παρακολούθησης ωφελουμένων 
 Τετράδια συνεδριών και επικοινωνίας  
 Μηνιαία Δελτία Δήλωσης Δαπανών και Δελτία Παρακολούθησης Πράξης 
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 Εκθέσεις Αξιολόγησης για όλους τους ωφελούμενους. 
 
 
 

Για το Κέντρο ΕΜΠΝΕΥΣΗ, 
 

 
Δημήτριος Χατζηκάλφας 
Διοικητικός Διευθυντής 

 
 


